
 

CÂMARA MUNICIPAL DE COREMAS 
“CASA ANTONIO FAUSTINO DANTAS” 

                                            C.N.P.J 01.822.324/0001-78 
 
 
ATA DA 12º SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO 
CASA “ANTONIO FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 26 DE MAIO DE 2026. 
 

       Aos vinte seis (26) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e seis 
(2026), ás 19:00 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coremas – Estado 
da Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua João Salviano nº 
110, no Centro de Coremas – Paraíba realizou-se a 12º Sessão Ordinária do 3º 
Período do Poder Legislativo 2025/2028. Presidida interinamente pelo Vereador 
José Francisco Soares Tomás, em razão da ausência justificada do Presidente 
Ednaldo Pereira de Oliveira. Para compor a Mesa Diretora, foi convocado o 
Vereador José Laedson Andrade Silva para exercer a função de secretário, devido 
à ausência justificada do 2º Secretário, Ricardo Ferreira Dantas. Compareceram 
ainda os Senhores Vereadores: Ronaldo Lima Batista, José Buruti Neto, Janderley 
Batista de Sousa, Francisco Soares de Sousa e Francisco de Assis Clementino. 
Seguindo-se o Senhor Presidente Interino verificou haver quórum legal declarou 
aberta a Sessão, convidou o Assessor Jurídico da Câmara Doutor Tiago Medeiros 
para proceder a leitura do Salmos 91 da Bíblia Sagrada. Logo após, o Secretário 
Interino foi autorizado a realizar a leitura da ata da sessão anterior, que, colocada 
em discussão, foi discutida pelo vereador Janderley Batista, que solicitou a 
colocação do nome dos vereadores que votaram favorável ao Projeto do Executivo 
714. Em seguida, colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Parlamentares presentes. Logo após o Secretário Interino foi autorizado 
a realizar a leitura das matérias existentes sobre a mesa. INDICAÇÃO Nº 01/2026 
- JOSE BURITI NETO – EMENTA: Requer ao excelentíssimo Sr. Edilson Pereira 
de Oliveira, prefeito do município de Coremas-PB, a construção de uma quadra 
poliesportiva no bairro Alto da Boa Vista, conhecido popularmente como “Galo 
Assado”; INDICAÇÃO Nº 02/2026 - FRANCISCO SOARES DE SOUSA – 
EMENTA: Indica ao chefe do poder executivo municipal a execução e construção 
de uma ponte sobre o Rio Turbina, interligando a zona urbana ao DNOCS, no 
municipio de Coremas; INDICAÇÃO Nº 03/2026 - EDNALDO PEREIRA DE 
OLIVEIRA E JOSE LAEDSON ANDRADE SILVA – EMENTA: Indicação ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito e Chefe do Poder Executivo Municipal e a 
Secretária de Saúde, que seja realizada uma reforma no posto de saúde localizado 
no Sítio Capim Grosso, Coremas PB; INDICAÇÃO Nº 03/2026 - FRANCISCO 
SOARES DE SOUSA – EMENTA: Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
Edilson Pereira de Oliveira a execução do projeto de construção de pavimentação 
em paralelepípedo na ladeira da comunidade do Diego, compreendendo o trecho 
entre área de lazer o Diogão até em frente à residência do senhor Gil no município 
de Coremas; INDICAÇÃO Nº 04/2026 - FRANCISCO SOARES DE SOUSA – EMENTA: 
Indica ao Excelentissimo senhor Prefeito municipal de Coremas-PB Edilson Pereira 



de Oliveira, a execução de obra de pavimentação em paralelepípedo na rua 
Joaquina Garrido de Andrade, localizada no bairro Lucrenato Ramalho Leite, neste 
município; INDICAÇÃO Nº 04/2026 - JOSE FRANCISCO SOARES TOMAS – EMENTA: 
Indicação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito e Chefe do Poder Executivo Municipal 
e à Secretária Municipal de Saúde para que adotem as providências 
administrativas necessárias no sentido de implementar um aplicativo próprio ou 
disponibilizar um número oficial de whatsapp para a marcação de exames e 
consultas; INDICAÇÃO Nº 05/2026 - FRANCISCO SOARES DE SOUSA – 
EMENTA: Indica ao Senhor Prefeito Municipal Edilson Pereira de Oliveira, a 
execução de Obra de Pavimentação em paralelepípedo na rua localizada em frente 
à capela Nossa Senhora de Fátima, na comunidade Mãe Dágua, neste município. 
Não havendo mais nenhuma matéria a ser lida o Senhor Presidente Interino passou 
ao Grande Expediente, facultando a palavra aos vereadores inscritos para o uso 
da Tribuna. O vereador Neném da Linha de Ferro cumprimentou a todos os 
presentes e agradeceu à gestão municipal e à Secretaria de Infraestrutura pelo 
atendimento de suas reivindicações, destacando a manutenção realizada na 
Avenida Raimundo Bernardo. Relembrou ainda seu requerimento solicitando uma 
nova malha asfáltica para a referida via. Solicitou o apoio dos colegas vereadores 
para a aprovação de suas indicações voltadas à melhoria da infraestrutura do 
município. Também destacou seu trabalho em defesa da população e manifestou 
apoio ao Projeto de Lei nº 714, afirmando acreditar nos benefícios que a matéria 
poderá trazer para o município. Por fim, declarou que votou de acordo com suas 
convicções e que continuará acompanhando e fiscalizando a execução das ações 
decorrentes da aprovação do projeto. O vereador Janderley Batista cumprimentou 
a todos e, inicialmente, comentou sobre o Projeto nº 714, afirmando acreditar que 
se trata de uma questão já superada. Ressaltou, mais uma vez, que respeita o voto 
de cada vereador, por entender que cada parlamentar é responsável pelo seu 
mandato. Destacou que, em razão da ausência de critérios técnicos devidamente 
apresentados e justificados à Casa Legislativa, mesmo sabendo que um projeto 
técnico minucioso será encaminhado à Caixa Econômica Federal, considerava 
necessário que tais informações também tivessem sido disponibilizadas aos 
vereadores. Diante disso, e de todas as justificativas já apresentadas 
anteriormente, informou que votou e continuaria votando contra a matéria. Ao final 
desse tema, ressaltou que a implantação da energia solar representará um 
excelente benefício para o município. Em seguida, relembrou uma publicação feita 
pelo vereador Zé Capão acerca de uma matéria que tratava de uma Parceria 
Público-Privada (PPP) realizada pelo Governo da Paraíba, por meio da qual a 
administração dos serviços de esgotamento sanitário de 85 municípios paraibanos 
foi concedida a uma empresa alemã pelo período de 25 anos. Informou que 
analisou a relação dos municípios contemplados e constatou que Coremas não 
estava incluída, apesar de diversas cidades vizinhas terem sido contempladas, o 
que lhe causou preocupação. Relatou que entrou em contato com o deputado Jutay 
Menezes em busca de esclarecimentos. Segundo informou, o deputado manteve 
contato com o presidente da CAGEPA, ocasião em que foi destacada a 
necessidade de Coremas receber água tratada de qualidade. Ainda segundo o 
vereador, o presidente da CAGEPA esclareceu que tanto os serviços de 
esgotamento sanitário quanto o abastecimento de água tratada do município 



continuarão sendo administrados diretamente pela companhia, acrescentando que 
existe uma equipe técnica atuando nas estações de tratamento para solucionar 
essas demandas. O vereador relembrou ainda que, em 2017, quando Ricardo 
Coutinho era governador, após reivindicações de uma comissão de Coremas, foi 
implantada uma estação de tratamento de água no município, possibilitando que 
parte da cidade recebesse água tratada durante determinado período. Acrescentou 
que, posteriormente, durante a gestão do governador João Azevêdo, a cidade 
passou anos convivendo com intervenções e remendos nas vias públicas sem que 
a obra fosse efetivamente concluída, situação que, segundo afirmou, já se prolonga 
há aproximadamente 12 anos. Na oportunidade, parabenizou o governador Lucas 
Ribeiro, afirmando que, em pouco tempo de gestão, já realizou mais ações em 
benefício de Coremas do que o ex-governador João Azevêdo, especialmente por 
meio da destinação de emendas para o município. Por fim, voltou a manifestar 
preocupação com a questão do esgotamento sanitário, lembrando que os dejetos 
produzidos em Coremas ainda são descartados em locais inadequados, inclusive 
nos rios. Defendeu que teria sido mais prudente a inclusão do município nessa PPP 
e solicitou aos vereadores da base governista e ao governador Lucas Ribeiro que, 
se possível, buscassem a inclusão de Coremas entre os municípios contemplados 
por essa parceria. O vereador José Laedson cumprimentou a todos e informou que 
já foram iniciados os serviços de recuperação da Avenida Raimundo Bernardo. 
Comunicou ainda que o prefeito esteve em contato com o deputado Gervásio Maia, 
oportunidade em que recebeu importantes notícias para o município, destacando 
a liberação de dois carros-pipa e de uma retroescavadeira. Em relação à 
ambulância recentemente adquirida, informou que toda a documentação 
necessária para sua utilização já se encontra regularizada. Comunicou também a 
aquisição de uma ambulância odontológica, destinada ao atendimento das 
comunidades mais carentes do município. Destacou ainda outra conquista 
resultante de reivindicação de seu mandato: a disponibilização de um veículo 
destinado ao transporte de pacientes que realizam tratamento de hemodiálise e de 
pessoas em tratamento oncológico. O vereador ressaltou que o governo de Lucas 
Ribeiro representa a continuidade da gestão do governador João Azevêdo, que 
precisou se desincompatibilizar do cargo para disputar uma vaga no Senado 
Federal. Na oportunidade, destacou diversas obras já executadas e outras que 
serão iniciadas em Coremas, bem como programas criados pelo Governo do 
Estado, especialmente na área da saúde, citando o Coração Paraibano, o Paraíba 
Contra o Câncer e o Opera Paraíba. Informou também que o ex-governador João 
Azevêdo recebeu uma premiação internacional em reconhecimento à sua gestão, 
destacando o desenvolvimento alcançado pelo Estado da Paraíba em diversas 
áreas, inclusive no setor de hotelaria. Relembrou ainda que o Governo do Estado 
incluiu o município de Coremas na rota turística paraibana. Quanto ao fato de 
Coremas não ter sido incluída entre os 85 municípios contemplados pela Parceria 
Público-Privada (PPP) do Governo do Estado, informou que entrou em contato com 
os órgãos responsáveis e foi informado de que a instalação dos hidrômetros já está 
em andamento no município. Sobre a questão do esgotamento sanitário, 
esclareceu que Coremas já possui aproximadamente 90% de sua rede de esgoto 
implantada e que a referida PPP tem como principal objetivo atender municípios 
que ainda não dispõem dessa infraestrutura. Acrescentou que, segundo 



informações repassadas pelo engenheiro responsável pela obra de esgotamento 
sanitário de Coremas, a estação de tratamento já se encontra concluída. Informou 
ainda que, por meio da apresentação de um mapa, foram esclarecidos os avanços 
e o andamento da obra, destacando a importância desses investimentos para o 
desenvolvimento e a melhoria da qualidade de vida da população do município. 
Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Senhor Presidente Interino passou 
a Ordem do Dia, autorizando o Secretario Interino a fazer a leitura das matérias 
para discussão e votação do Plenário. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: Nº 
720/2026 - JOSE BURITI NETO – EMENTA: SÚMULA – Concede Título De 
Cidadão Honorária Do Município De Coremas – Paraíba, ao Senhor Francivaldo 
Soares da Silva, conhecido como Vavá Vaneirão. Solicitados os pareceres das 
comissões responsáveis e de acordo e aprovado por todos os membros. Foi 
colocada em discussão e em seguida votação, sendo aprovado por unanimidade 
pelos Senhores Vereadores Presentes. PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO Nº 
721/2026 - JOSE FRANCISCO SOARES TOMAS – EMENTA: SÚMULA – 
Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Coremas – Paraíba, ao 
Senhor Dr. Lucas Werton de Queiroga. Solicitados os pareceres das comissões 
responsáveis e de acordo e aprovado por todos os membros. Foi colocada em 
discussão e em seguida votação, sendo aprovado por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores Presentes. PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO Nº 722/2026 
- FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO – EMENTA: Dispõe sobre a autorização 
de permanência de até dois(02) acompanhantes ás Pessoas Portadoras de 
Transtorno do Espectro (Tea), nas unidades de saúde das redes públicas e 
privadas no âmbito do municipio de Coremas- Pb. Solicitados os pareceres das 
comissões responsáveis e de acordo e aprovado por todos os membros. Foi 
colocada em discussão e em seguida votação, sendo aprovado por unanimidade 
pelos Senhores Vereadores Presentes. INDICAÇÃO Nº 02/2026 - JOSE FRANCISCO 

SOARES TOMAS – EMENTA: Indicar ao Excentissimo Senhor Governador do estado 
da Paraíba e ao Senhor Secretário de Estado da Saúde que sejam destinados 
recursos financeiros para a implantação de uma Unidade de Terapia Intensiva - Uti 
no Hospital e Maternidade Estevam Marinho, localizado no municipio de Coremas- 
PB. APROVADA POR UNANIMIDADE; INDICAÇÃO Nº 03/2026 - JOSE 
FRANCISCO SOARES TOMAS – EMENTA: Indicar ao Excentissimo Senhor 
Prefeito e Chefe do Poder Executivo Municipal e aos Secretários de Cultura e de 
Turismo que sejam instaladas placas de identificação em todos os pontos turísticos 
do município de Coremas - PB, bem como que sejam instaladas placas na cidade 
indicando como chegar a estes locais turísticos. APROVADA POR 
UNANIMIDADE; REQUERIMENTO Nº 003/2026 - FRANCISCO SOARES DE 
SOUSA – EMENTA: Requer que, após ouvido o plenário desta Casa Legislativa, 
seja encaminhado Ofício ao Senhor Prefeito Municipal De Coremas - PB, Edilson 
Pereira De Oliveira, bem como á Secretaria Municipal de Infraestrutura, solicitando 
a realização de serviços de capinagem e limpeza na Parede do Açude Estevam 
Marinho e na área da cascata da Barragem Mãe Dágua, no município de Coremas. 

APROVADO POR UNANIMIDADE; REQUERIMENTO Nº 007/2026 - JOSE BURITI NETO – 

EMENTA: “Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de Oliveira, prefeito do 
município de Coremas, a instalação de uma caixa dágua de 20 mil litros, próximo 
a casa de José Deodoro, na zona rural, Sitio Riacho Seco para atender as famílias 
localizadas naquele setor, Coremas, PB. APROVADO POR UNANIMIDADE. Não 



havendo mais nenhuma matéria a ser discutida e votada o Senhor Presidente 
Interino passou as Considerações Finais. O vereador Janderley Batista fez uso de 
suas considerações finais para comentar sobre a atuação do governo do estado, 
demonstrando preocupação com o excessivo enaltecimento do governo por 
realizar ações que, segundo seu entendimento, constituem obrigações inerentes 
ao cargo. Citou como exemplo a valorização de administradores por efetuarem o 
pagamento dos servidores em dia, ressaltando que tal conduta representa apenas 
o cumprimento de um dever da gestão pública. Na sequência, mencionou um 
procedimento acompanhado pelo Ministério Público da Paraíba relacionado ao 
programa "Tá na Mesa", destacando que, conforme informações divulgadas, havia 
uma previsão de distribuição de cinco mil refeições, porém apenas cerca de mil e 
quinhentas estariam sendo efetivamente entregues. O vereador afirmou que, 
diante do elevado volume de arrecadação do Estado, faz-se necessária a criação 
e ampliação de programas voltados ao atendimento das necessidades da 
população, proporcionando melhores condições de vida aos cidadãos paraibanos. 
Relembrou ainda as ações realizadas durante a gestão do ex-governador Ricardo 
Coutinho, destacando a implantação da estação de tratamento de água em 
Coremas. Entretanto, observou que, apesar de aproximadamente 90% da rede ter 
sido instalada, a obra ainda não se encontra em pleno funcionamento. Por fim, 
voltou a criticar os serviços executados pela empresa contratada pela CAGEPA, 
afirmando que os trabalhos vêm causando transtornos e danos à infraestrutura do 
município, razão pela qual considera necessária uma maior fiscalização e a adoção 
de providências para a adequada conclusão dos serviços. Não havendo mais 
nenhum vereador a fazer uso das Considerações Finais, o Senhor Presidente 

Interino deu-se por encerrado os trabalhos da presente Sessão, agradecendo 
a presença de todos e os convidando a próxima Sessão, a hora regimental. 
E para constar, Eu José Laedson Andrade Silva, Secretario Interno, lavro a 
presente Ata que lida, discutida e aprovada vai por mim assinada, pelo 
Presidente e demais Vereadores Presentes. 
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